
VERIFICA NUMERI FINO A 9999. 

1. Scrivi i numeri in tabella. 

   k h da u 

3 k + 5 h + 1 da + 7 u       

8 h + 4 u + 6 k + 2 da       

3 u + 9 da + 5 h + 4 k       

4 da + 7 k + 6 u       

5 k + 4 da       

2. Leggi i numeri in tabella e poi scrivili in lettere. 

k h da u   

2 3 4 8   

4 5 7 0   

6 8 0 0   

9 0 4 5   

7 5 3 0   

8 0 0 0   

5 3 1 1   

1 0 0 1   

1 0 1 0   

9 9 9 9   

3. Scrivi i seguenti numeri in cifre. 

tremilaseicentoquaranta =    novemiladuecentotrenta =

cinquemilaottocentotré =    tremilaseicentocinquantotto =

duemilaventisette =    duemilatrecentotrentatré =

millesettecentonovantuno =    ottomilanovecentoventi =

duemilatrecentosei =    milleduecentosettantuno =

4. Per ogni numero scrivi il precedente ed il successivo.  

 1 703    2 490    1 050
           

 2 549    3 799    4 800
           

 7 299    8 500    1 000

5. Confronta i numeri usando i simboli  > ,  <  oppure  = . 

1 743  1 734  4 623  6 432  5 010  5 001
           

2 420  2 520  7 000  7 k  8 h  800 u
           

3 005  3 005  30 da  350  8 723  8 732



6. Collega le caselle che indicano lo stesso valore. 

3 k + 3 u  3 003   5 h + 5 da  505 
        

3 k + 3 da  330   5 k + 5 u  5 050 
        

3 k + 3 h 3 030   5 h + 5 u 5 005 
        

3 h + 3 u  303   5 k + 5 da  5 500 
        

3 h + 3 da 3 300   5 k + 5 h 550 

7. Collega ogni numero con il valore che ha al suo interno la cifra 4. 

3 149  4 
   

1 417  40 
   

4 356  400 
   

2 604  4 000 

8. Scomponi come nell'esempio. 

1 256 = 1 k, 2 h, 5 da, 6 u = 1 000 + 200 + 50 + 6 
   

3 789 =
   

5 615 =
   

6 934 =
   

4 829 =
   

8 030 =

9. Componi come nell'esempio. 

4 k, 3 h, 6 u = 4 000 + 300 + 6 = 4 306 
  

6 k, 2 h, 4 da, 8 u =
  

7 k, 5 da, 6 u =
  

2 k, 5 h =
  

4 k, 8 da =
  

9 k, 5 da, 7 h =



10. Riscrivi i numeri in ordine decrescente. 

2 609 9 042 908 3 236 4 026 2 205 5 851 3 770 2 765 4 572
                   

11. Riscrivi i numeri in ordine crescente. 

2 060 3 700 758 4 540 2 468 6 700 2 803 8 200 3 109 9 000
                   

12. Completa. 

7 h =   7 k =
       

1 k =   100 u =
       

4 000 u =   400 da =
       

20 h =   120 u =
       

30 da =   5 k =

  


